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LINGUA PORTUGUESA

As enchentes
As chuvaradas de verdo, quase todos 0s anos,
causam no nosso Rio de Janeiro inundacdes
desastrosas. Além da suspenséo total do trafego,
com uma prejudicial interrupcdo das comunicacdes
entre os varios pontos da cidade, essas inundagdes
causam desastres pessoais lamentaveis.
O Rio de Janeiro, da avenida, dos squares, dos
freios elétricos, ndo pode estar a mercé de
chuvaradas, mais ou menos violentas, para viver a
sua vida integral. Ndo sei nada de engenharia,
mas, pelo que me dizem os entendidos, o problema
nao é tao dificil de resolver.
Infelizmente, porém, nos preocupamos muito com
0S aspectos externos, (...) € ndo com o que ha de
essencial nos problemas de nossa vida urbana,
econbmica, financeira e social.

(Lima Barreto, Vida Urbana, 1915)

1. Lima Barreto descreve problemas enfrentados
pela sociedade carioca no inicio do século XX. S&do
causas das enchentes na cidade do Rio de Janeiro,

destacadas pelo autor:

Realce no embelezamento urbano.
Auséncia de desenvolvimento tecnoldgico.
Ocupacéo desordenada.

Problemas com invasao de terras.
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()
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()
() Precariedade da infraestrutura rural.

2. A palavra “desastrosas”, no primeiro paragrafo
do texto, significa:

Importantes

)

) Provaveis
) Infelizes
)

A (
B (
C (
D ( Atuais
E (

) Assustadoras

3. De acordo com o texto, marque V para as

afirmativas verdadeiras e F para as falsas:

() AsinundacOes desastrosas séo causadas pelas
chuvas de verao.

() Os problemas destacados no texto aconteceram
na cidade do Rio de Janeiro.

( ) Asinundacdes causaram desastres lastimosos.

A sequéncia esta correta em:

A () FVF
B () FFV
cC () V,VV
D () V,F,V
E () V,V,F

4. Assinale a frase que ndo contém erro de

ortografia:

A (

direitos da Constituig&o.

) A gente que somos brasileiros, temos

B ( ) A novidade foi aprovada porque a maioria
aceitaram na hora da reunido.
C (

precaria.

) Ficou doente por cauza da alimentacao

D ( ) Asvitimas dessa vez foi apenas criangas.

E ( ) Vende-se uma casa.

5. Das palavras abaixo, a Unica que n&o necessita

de acento grafico é:

A () Flores
B ( ) Saida
C ( ) Torax
D ( ) Serie
E ( ) Automovel
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7. “Vocé deveria se levantar cedo, meu filho”. Em

que tempo e modo esta o verbo destacado?

Pretérito perfeito do indicativo.

Pretérito imperfeito do indicativo.
Futuro do pretérito do indicativo.
Futuro do presente do indicativo.
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Pretérito imperfeito do subjuntivo.

8. Observe as frases abaixo e assinale a

alternativa correspondente.

Mostre 0 seu pé para as visitas.
Deixe a palma de sua mao impressa.

Seu videogame esta quebrado.
Os pronomes grifados podem ser considerados,
respectivamente:

A () Possessivo, poSsessivo e possessivo.

() Possessivo, relativo e indefinido.

()

() Relativo, relativo e relativo.

B

C ( ) Relativo, indefinido e demonstrativo.
D Indefinido, possessivo e relativo.

E

6. Aponte a oracdo em que o sujeito € simples: 9. A palavra “galopante”, na frase “O desinteresse
A () Chegaram ele e o irmao. pela carreira docente € galopante”, significa:
B ( ) H&muitas vagas.
_ A () Crescente
C ( ) Vocé e ele também sdo importantes. .
B ( ) Répido
D ( ) Joéo chegou cedo. .
_ C ( ) Instavel
E ( ) Fala-se muito.
D ( ) Frequente
E ( ) Desgastante

10. Marque a alternativa em que o diminutivo foi

empregado em sentido pejorativo:

O riacho tem peixes coloridos.
A maleta esta cheia de notas falsas.
Aquela gentinha merece ser expulsa.

O livrinho tem historias infantis.
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Aquele burrico carrega as criangas.

MATEMATICA

Prefeitura Municipal da Estan

11. Durante o ano de 2016, uma equipe de futebol
venceu 49 partidas, empatou 18 partidas e perdeu
5 partidas. Quantas partidas essa equipe disputou
durante o ano de 20167

A () 72
B () 68
C () 79
D () 65
E () 75

12. Jodo tem IX anos de idade e seu irmdo mais

velho XXI. A soma da idade dos dois corresponde

a:

A ( ) 15anos
B ( ) 30anos
C ( ) 28anos
D ( ) 19anos
E ( ) 22anos
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13. Uma vela com pavio de 10 cm demora 45
minutos para queimar por inteiro. Para queimar 3
cm desta vela, qual o tempo necessario?

A () 12,8 minutos
) 35 minutos
) 13,5 minutos

) 9,6 minutos
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) 13 minutos

14. O poligono que tem 3 lados, 3 vértices e 3
angulos é chamado de:

( ) hexagono

) pentagono

) quadrilatero

A
B
C
D ) tridngulo
E

(
(
(
(

) heptagono

15. O perimetro de um quadrado mede 20 cm.
Qual a area do quadrado?

A () 30cm?

() 40cm?
() 15cm?
() 25cm2
() 35cm?
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16. Um reservatério possui volume de 3000 m3.
Qual € a capacidade desse reservatorio em litros?
A () 3000 000 litros

() 30000 litros

() 300 000 litros

( ) 3000 litros

( ) 0,3litros
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17. Em um feirdo, Juarez aproveitou a promocao
e comprou sete agendas por R$ 1,32 cada agenda,
4 canetas por R$ 0,26 cada caneta e 45 lapiseiras
por R$ 1,22 cada. Qual é o troco de Juarez,
sabendo que ele levou apenas uma nota de R$
100,00?

A () R$34,82

( ) R$65,18
C ( ) R$83,62
D ( ) R$ 49,50
E ( ) R$51,50

18. Pedro levou meia hora para terminar o seu

teste de matematica. Quantos minutos ele levou?

A ( ) 20 minutos
B ( ) 30 minutos
C ( ) 60 minutos
D ( ) 40 minutos
E ( ) 25 minutos

19. Qual alternativa representa a soma dos
nameros 4,013 e 10,1827

A () 14,313

( ) 13,920
C () 14,195
D ( ) 14,083
E () 13,462

20. Temos um triangulo equilatero de lado 6 cm.

Qual o perimetro deste triangulo?

A () 12cm

() 24cm
C () 16cm
D ( ) 20cm
E ( ) 18cm
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